



вечерний
Николаєв
ПЕРЕДПЛАТА — 2024
передплатний індекс 30414

на місяць — 38 грн
на квартал — 114 грн
на півріччя — 228 грн

Стало відомо

ЗА ДОБУ - ЖОДНОГО ВОРОЖОГО ОБСТРІЛУ

За інформацією Миколаївської ОВА, 6 листопада на території Миколаївщини не зафіксовано жодного ворожого обстрілу. Нагадаємо, що таке сталося вперше з минулого місяця. Зазвичай ворог щодня обстрілює з боку окупованого Кінбурну Очаківську та Куцурубську громади, а також час від часу завдає повітряних ударів по інших населених пунктах та важливим об'єктам. Але не слід радіти передчасно, що окупанти нарешті замовчали. Скоріш за все ворог, на жаль, накопичує ракети та інші боєприпаси на зиму, щоб під час холодів та стрімкого зростання попиту на електрику бити по об'єктах енергетичної інфраструктури. Тож треба бути готовими і до такого розвитку подій.

ЗЕЛЕНСЬКИЙ ПОДАВ ЗАКОНОПРОЕКТИ ПРО ПРОДОВЖЕННЯ ВОЄННОГО СТАНУ ТА МОБІЛІЗАЦІЇ

Від Президента Володимира Зеленського до Верховної Ради України надійшли законопроекти, які пропонують продовжити воєнний стан і загальну мобілізацію. Згідно з процедурою, спочатку голова держави підписує укази про продовження воєнного стану та мобілізації. Далі їх подають на затвердження в Раді у форматі закону про затвердження указу Президента. Укази розглядає Комітет із питань оборони, а потім їх передають на голосування. Законопроекти мають зібрати 226 і більше голосів «за».

МОЖУТЬ ПІДНЯТИ ПЕНСІЇ, АЛЕ НЕ ВСІМ

В Україні невдовзі можуть підняти пенсії для деяких категорій населення, заявила перша заступниця міністра соціальної політики Дарія Марчак. «Люди зможуть отримати більше грошей, коли ми як держава зможемо значну кількість грошей вивільнити і спрямувати не на оборону, а на пенсійні витрати. Але ми робимо різні обрахунки зараз для того, щоб зрозуміти, яким чином і в який спосіб ми можемо підвищити пенсії саме тим громадянам, які отримують найменші пенсії. Як сьогодні отримують пенсії до 3, до 4 тисяч гривень. Коли ми напрацюємо наші пропозиції з перегляду механізму індексації пенсій, ми прийдемо до парламентарів і будемо просити їх цей механізм підтримати», - зазначила Марчак.

ЦИБУЛЯ ГОТОВА ЗДОРОЖЧАТИ ВТРИЧІ

Зараз в Україні вартість цибулі в рази нижча за ту, що була навесні і на початку літа цього року. Але вже до новорічних свят ціни на цибулю можуть зрости. А згодом до весни вони стануть втричі, а то й учетверо вищими, ніж тепер. Такий прогноз дає аналітик Українського клубу аграрного бізнесу (УКАБ) Максим Голка, пише Today. Наразі середня ціна на цибулю у найбільших мережевих супермаркетах становить 12,46 грн/кг. Тобто у першій декаді листопада вартість цибулі утримується приблизно на рівні цін жовтня. Але вже до нового року ціна на цей коренеплід може почати зростати. Причому зрештою зростання буде суттєве - втричі, а то й учетверо до теперішньої ціни.

ЗООПАРК ПРОСИТЬ ПРИНОСИТИ ЖОЛУДИ

Жолуді - це чудові корисні смаколики для багатьох копитних тварин зоопарку. Їх використовують як ліки при розладах травлення у тварин, а також в якості смачної стимулюючої приманки, коли треба, наприклад, перегнати тварину з одного вольтера в інший, кажуть працівники Миколаївського зоопарку. «На жаль, цього року урожай жолудів в зоопарку невеликий, і власних запасів не вистачить тваринам на зиму. Тому ми звертаємося до всіх небайдужих миколаївців, дорослих і дітей: якщо під час прогулянки у дворі, в парку ви зібрали хоч трохи жолудів, ви можете принести їх до зоопарку». Порадуйте тварин смачними ліками! Смаколики для тварин можна залишити у контролерів зоопарку.

ПОГОДА

4-5 листопада в Миколаєві середньодобова температура перевищила норму на 10 градусів. Також 4 листопада був встановлений абсолютний максимум за весь період спостережень синоптиків за погодою цього дня - 21 градус.

Але почалося похолодання, і синоптики прогнозують дощі через вплив циклону та холодного фронту. На території області температура знизиться до +10...+15 градусів.

8-9 листопада під впливом циклону прогнозують дощі, 10 листопада опадів не буде, 11-12 листопада - також можливі дощі. Температура вночі буде - +10...+12 градусів, вдень - +10...+15 градусів.

Протягом тижня в області очікується північно-західний вітер - 7-12 м/с.

№78-79 (4574-4575) **вечерний** МІСЬКА ГАЗЕТА **Николаєв** www.vn.mk.ua
Середа, 8 листопада 2023 р.

НА ВИСТАВЦІ-ПРИЛАШТУВАННІ ПІДШУКАЛИ ДІМ ДЛЯ 42 ЧОТИРИПАЛИХ



У середмісті Миколаєва 5 листопада відбулася чергова виставка-прилаштування безпритульних тварин. На заході представили 18 котів і 27 собак. За дві години акції 42 тварини знайшли нових господарів. Про це містянам повідомили кореспонденти Суспільного. Про мету заходів розповіла представниця комунального підприємства «Центр захисту тварин» Тетяна Фан. За її словами, «КП «Центр захисту

тварин» насправді не є притулком. Це міський центр стерилізації вуличних тварин. Але щоб тваринки, які там перебувають, не випускати на вулицю, саме і проводять такі акції з їх прилаштування. Миколаївцеві на ім'я Володимир на цьому заході став власником собаки. Чоловік розповів журналістам, чому вирішив прихистити цуценя та чому саме рудого кольору.

«В нас був руденький пес. Але під час обстрілів, коли ми виїжджали, він загинув. Ми вимушено взяли, тому що в нас пес є молодий і він також безпородний. Грайливий, гарний пес, але йому нудно й ось ми вирішили ще одного взяти. Щоб він не сумував», - розповів Володимир. Вже за пів години деякі клітки з цуценятами стали порожніми. З дорослими собаками організатори дозволили пограти на галявині, аби нові власники змогли краще зрозуміти тварин. Всіх прилаштованих собак чипують. Також кожному, хто підписав документи на прилаштування, надали сухі папки для чотирилапих, миску для води й нап'ялочки. У десятий метрах від вольтерів з собаками прилаштовували котів. Саме тут брати Дмитро та Богдан попередньо погодили прилаштування котика з батьками.

Конфлікт **ПОЛОВИНУ МІСЬКОГО БЮДЖЕТУ ХОЧУТЬ ВІДДАТИ ЗСУ**

4 листопада миколаївці біля будівлі міської ради провели акцію «Гроші на ЗСУ». Присутні вимагали спрямувати гроші з міського бюджету на допомогу бійцям, які перебувають на фронті. Подібні акції планують організувати кожної суботи. Учасники акції вважають, що під час війни не можна викладати бруку, асфальтувати вулиці, ремонтувати дитячі або спортивні майданчики, купувати нову автотехніку. Гроші треба направляти військовим, щоб захистити їхні життя та здобути перемогу над ворогом. Особливо звважаючи на те, що вже понад півтори роки волонтери самотужки збирають кошти на дрони, тепловізори, легковики. Тому вони вимагають передати армії частину грошей міської громади. Зокрема йдеться про ПДФО з тих самих військових.



Але слід зауважити, що сьогодні в Миколаєві, де не працює промисловість і портова інфраструктура, саме ПДФО військових є основною складовою наповнення бюджету - близько 46%. Як виживатиме без таких грошей постраждале

від війни місто - можна лише здогадуватися. Зі свого боку Миколаївський міський голова Олександр Сенкевич днями нагадав, що місто вже спрямувало на потреби Сил оборони близько 700 млн грн. За словами мера, міська влада відпрацьовує кожен запит від військових частин. Наприклад, коштом бюджету міста військовим частинам передано 17 нових автівок, ще 89 одиниць техніки передано від комунальних підприємств. Також місто допомагає з матеріалами для ремонту та відновлення техніки. На запит військових придбано судно на повітряній подушці. Для будівництва фортифікаційних споруд та інших потреб на постійній основі передаються будівельні матеріали. Закуплено 200 комплектів одягу, армійські намети, теплі ковдри та матраци, постільну білизну, костюми хімічного захисту.

В цілому військовим підрозділам передано комунального майна на понад 80 млн грн. Це генератори, обігрівачі, комп'ютери, супутникові телефони, радіостанції, одяг, теплові гармати, системи зворотного осмосу для очищення води. «Забезпечуємо військових житлом. З бюджету громади виділяємо кошти на компенсацію вартості житла для військових. Передбачили на це майже 200 млн грн. На сьогодні отримали кошти 38 родин. 19 з них вже купили собі власне помешкання. На житлову програму місто залучило субвенцію з державного бюджету. Її спрямували на придбання квартир для 45 родин учасників бойових дій, 2 родин загублених бійців, а також 3 родин осіб з інвалідністю внаслідок війни», - зазначив міський голова.

Кримінал **ВКРАВ ГРОШІ ТА «ЮВЕЛІРКУ»**

40-річний чоловік звернувся до відділення поліції №2 Миколаївського району управління з повідомленням, що випадково загубив на зупинці нап'ялочки, в якому зберігає особисті документи, сімейні заощадження у національній та іноземній валюті, ювелірні вироби та інші цінні речі. Оперативники протягом декількох годин встановили того, хто вкрав цей рюкзаць. В нього поліцейські вилучили гроші та ювелірні вироби завдяки. Затриманим виявився місцевий 54-річний таксист, який забрав на зупинці рюкзаць. Гроші та інші цінності він залишив собі, а рюкзаць вилучив. Втім викраденим розпорядитися не встиг. За скоєне зловмиснику загрожує до восьми років ув'язнення. Все майно поліцейські повернули законному власнику.

Судитимуть посадовця

Облпрокуратурою скеровано до суду обвинувальний акт стосовно начальника одного з управлінь ГУ Державної служби України в Миколаївській області у виміганні неправомірної вигоди. Встановлено, що посадовець отримав від суб'єкта господарювання неправомірну вигоду в розмірі 31 тис. грн за здійснення впливу на прийняття службовими особами Держпродспоживслужби рішень щодо безперешкодного й швидкого оформлення та видачі міжнародних ветеринарних сертифікатів для ввезення до країн ЄС продуктів бджільництва. У липні 2023 року посадовець був затриманий та перебуває під вартою. Йому загрожує покарання у вигляді позбавлення волі на строк до 8 років з конфіскацією майна.

Напав на патрульного

Ввечері 5 листопада до поліції надійшло повідомлення, що в одному із закладів міста відвідувач поводить себе неадекватно та пошкоджує майно. На виклик прибули патрульні, які доставили дебошира до відділення поліції №2 Миколаївського району управління. У відділку поліції правопорушник продовжував поводити себе зухвало. На вимогу патрульного припинити протиправні дії, фігурант завдав йому удар по обличчю. 40-річного зловмисника затримано. Розпочате кримінальне провадження за ч. 2 ст. 345 КК України «Умисне заподіяння працівникові правоохоронного органу тілесних ушкоджень у зв'язку з виконанням ним працівником службових обов'язків». За скоєне дебоширу загрожує до п'яти років позбавлення волі.

Слідчі шукують свідків смертельної ДТП

4 листопада близько 18:50 на 200 км + 309 м автодороги Н-14 «Миколаїв - Кропивницький» між населеними пунктами с. Червоноволодимирівка та с. Суворівка Миколаївського району зіткнулись два транспортні засоби. За кермом FORD FOCUS C-MAX перебував 21-річний водій, TOYOTA LAND CRUISER PRADO керував 58-річний чоловік. Внаслідок ДТП обидва водії загинули на місці, а 51-річну пасажирку TOYOTA доставили до медичного закладу. Правоохоронці встановлюють обставини та причини автопригоди. Відділ розслідування злочинів у сфері транспорту Слідчого управління просить громадян, які володіють інформацією про обставини ДТП або мають записи з відеореєстраторів, які зафіксували вказану аварію, звернутись за телефонами 093 714 45 20; 102.

ЗА «МИКОЛАЇВСЬКУ НАРОДНУ РЕСПУБЛІКУ» - 15 РОКІВ З КОНФІСКАЦІЄЮ

Завідувача кафедри одного з вишів м. Миколаєва, доктора наук державного управління, кандидата політичних наук визнано винним у державній зраді, посягання на територіальну цілісність і недоторканність України, пособництві державі-агресору, виготовленні матеріалів, у яких містяться виправдовування, визнання правомірною збройної агресії РФ проти України. Його засуджено до 15 років ув'язнення з конфіскацією майна. Засуджений у квітні 2022 року вступив у злочинну змову із представником ГРУ МО РФ. За завданням куратора він розробив так звану «Концепцію становлення незалежного суверенного - Николаевской Народной Республики». За задумом злочинця-фантасера Миколаївщина мала вийти зі складу України та вступити в «союз» з Росією, провести «тотальну денацифікацію», створити власні збройні формування, «правоохоронні» органи, «націоналізувати» все, що могло, а також запровадити роботу систем освіти, охорони здоров'я, соціальної політики та пенсійної системи «по стандартам кращих образців цих систем в РФ».

«ПОДАРУВАВ» ПСЕВДОБАНКІРУ 46 ТИС. ГРН

До відділу поліції №2 Баштанського райвідділу звернувся 48-річний мешканець Березнегуватської громади з повідомленням про те, що став жертвою шахраїв. Зі слів заявника, на його мобільний зателефонував невідомий. Він представився співробітником служби безпеки банку, повідомив про заблокування банківської картки. А для розблокування потрібно надати персональні дані. Після того як чоловік надав співрозмовнику особисті дані, з його рахунку аферисти зняли 46,7 тис грн. Слідчі розпочали кримінальне провадження за ч. 4 ст. 190 КК України «Шахрайство», яка передбачає до восьми років позбавлення волі. Але особу «банк'єра» поки ще не встановили.

Вимагали 7 тис. доларів

Миколаївською облпрокуратурою скеровано до суду обвинувальний акт стосовно двох мешканців м. Миколаєва за фактом вимагання за попередньою змовою групою осіб, вчинене в умовах воєнного часу. Ще наприкінці 2021 року та у 2022 році двоє обвинувачуваних віком 31 та 41 роки вимагали 7 тис. доларів США неіснуючого боргу у миколаївця. Вони погрозували застосувати фізичне насильство, знищити майно і автомобіль жертви шляхом підпалу. Потерпілий, побоюючись за своє життя, віддав грошові кошти одному із фігурантів. За скоєне фігурантам загрожує до 12 років ув'язнення. **ВИГОТОВЛЯЛИ ПСИХОТРОПИ** За процесуального керівництва облпрокуратури затримано організовану злочинну групу за підозрою у незаконному виготовленні, зберіганні з метою збуту, а також незаконному збуті особливо небезпечної психотропної речовини, вчиненого організованою групою в особливо великих розмірах. За даними слідства, 39-річна мешканка м. Южноукраїнськ запропонувала трьом знайомим чоловікам віком від 32 до 52 років та 36-річній

Слідчі шукують свідків смертельної ДТП

4 листопада близько 18:50 на 200 км + 309 м автодороги Н-14 «Миколаїв - Кропивницький» між населеними пунктами с. Червоноволодимирівка та с. Суворівка Миколаївського району зіткнулись два транспортні засоби. За кермом FORD FOCUS C-MAX перебував 21-річний водій, TOYOTA LAND CRUISER PRADO керував 58-річний чоловік. Внаслідок ДТП обидва водії загинули на місці, а 51-річну пасажирку TOYOTA доставили до медичного закладу. Правоохоронці встановлюють обставини та причини автопригоди. Відділ розслідування злочинів у сфері транспорту Слідчого управління просить громадян, які володіють інформацією про обставини ДТП або мають записи з відеореєстраторів, які зафіксували вказану аварію, звернутись за телефонами 093 714 45 20; 102.

КУРСИ НАВЧАННЯ ВОДІВ ТРОЛЕЙБУСА В МИКОЛАЄВІ!

КП «Миколаївелектротранс» пропонує:

- стипендію 6700 гривень
- безкоштовне навчання
- подальше офіційне працевлаштування

Для запису телефонуйте за номером **(050) 327-48-91**

Потенціал

ПЕРШИЙ «МІЛЬЙОННИК» ПІВДЕННОУКРАЇНСЬКОЇ АЕС ПРАЦЮВАТИМЕ НА КОРИСТЬ УКРАЇНИ ЩЕ 10 РОКІВ

2 листопада відбулося засідання колегії Держатомрегулювання. На ньому було ухвалено рішення щодо внесення змін до умов ліцензії про здійснення діяльності на етапі життєвого циклу експлуатації ядерної установки блоку №1 Південноукраїнської АЕС (ПАЕС). Це означає, що ще десятиліття перший «мільйонник» ПАЕС працюватиме на користь держави. В умовах, коли 6 з 15 атомних енергоблоків України вже понад півтора року захоплені рашистськими військовими формуваннями та фактично не задіяні в економіці й енергетиці держави, це подія, значення якої для енергетичної безпеки важко переоцінити. «Цього разу ми пройшли всі необхідні процедури для продовження терміну експлуатації першого енергоблоку ПАЕС, зберігаючи генерацію та забезпечуючи електроенергією Україну й українців», - зазначив президент ДП «НАЕК «Енергоатом» Петро Котін.

ЩО ПЕРЕДУВАЛО

Рік тому ДП «НАЕК «Енергоатом» подала до Державної інспекції ядерного регулювання України (ДІЯРУ) заяву про внесення змін до ліцензії щодо можливості роботи енергоблоку №1 ПАЕС на визначених у проєкті рівнях потужності впродовж наступних 10-ти років після 2 грудня 2023 року. Цьому передувала багаторічна масштабна робота. Було виконано роботи капітального та інжинірингового характеру, технічне обслуговування й ремонт. Зроблено оцінку технічного стану на продовження строку експлуатації систем, конструкцій і елементів, заходи щодо підтвердження сейсмостійкості та кваліфікації обладнання, з підвищення безпеки, з усунення відхилень від нормативної документації. Результати узагальнено в звіті з періодичної переоцінки безпеки (ЗППБ), останній розділ якого (комплексний аналіз безпеки) у вересні 2023 року було надано на розгляд до Держатомрегулювання.

ЗАВЕРШАЛЬНИЙ ЕТАП БАГАТОРІЧНОЇ РОБОТИ

Згідно з чинним законодавством, Державним науково-технічним центром з ядерної та радіаційної безпеки (ДНТЦ ЯРБ) було проведено державну експертизу ЗППБ. Зауваження, висловлені за її результатами, враховані експлуатуючою організацією. ДНТЦ ЯРБ встановлено, що основні критерії безпеки енергоблоку №1 -



частота пошкодження активної зони та частота граничного аварійного виду - відповідають критеріям, які встановлені для діючих енергоблоків. З метою перевірки повноти та достовірності відомостей, що містяться в наданих ДП «НАЕК «Енергоатом» документах, Держатомрегулюванням було проведено інспекційне обстеження. До складу комісії увійшли й інші зазначені організації, такі як ДСНС, Міноборони, ДНТЦ ЯРБ, місцеві органи виконавчої влади. За результатами інспекційного обстеження обставин чи умов, які б перешкождали ухваленню позитивного рішення, не було виявлено.

ПРО РІВЕНЬ БЕЗПЕКИ

Згідно з нормативними документами, що визначають умови та порядок довгострокової експлуатації енергоблоків, основною вимогою для ухвалення рішення щодо подальшої роботи ядерної установки є відповідність блоків сучасним міжнародним вимогам безпеки. Колектив Південноукраїнської АЕС безупинно над цим працює. Світові стандарти безпеки АЕС постійно змінюються, стають більш вимогливими.

З метою обґрунтування можливості подальшої експлуатації енергоблоку внодпроєктний термін було здійснено низку реконструкцій і модернізацій. Реалізовано понад 63 заходи Комплексної (зведеної) програми підвищення рівня безпеки, а також інших заходів з модернізації, спрямованих на підвищення надійності та безпечної експлуатації першого «мільйонника».

Енергоблок №1 став першим, де в повному обсязі вдалося реалізувати всі 15 постфукусімських заходів, передбачених Національним планом дій, який було введено 2011 року за результатами стрес-тестів після аварії на японській АЕС «Фукусіма-Даїчі».

ПРО ПРОГНОЗИ

Законодавством України не визначено максимальну кількість рішень щодо дозволу на подальшу експлу-

тацію енергоблоку, протенорми й правила з ядерної та радіаційної безпеки встановлюють, що періодична переоцінка безпеки має проводитись на ядерних установках щонайменше раз на 10 років. Існують процедури та критерії, які за результатами оцінки технічного стану елементів і систем підтверджують відповідність критеріям ядерної та радіаційної безпеки. У разі відповідності обладнання отримує допуск до подальшої експлуатації.

Згідно з оновленими рішеннями про подальшу експлуатацію елементів першого контуру енергоблоку №1, які ґрунтуються на додаткових розрахунках, прогнозі терміном ресурсу є кінець 2033 року. Вже достеменно відомо, що строк експлуатації трубопроводів, будівель і споруд у разі необхідності буде продовжено на період після 2033 року.

Єдиний з основних елементів, що не підлягає заміні, й стан якого є визначальним чинником для продовження виробничого життя енергоблоку, корпус реактора. Прогнози свідчать про наявність значних ресурсних запасів для елементів корпусу реактора - на період понад 10 років.

ЦІНА ПИТАННЯ

Вартість послуг інжинірингового характеру (некапітальних) з обґрунтування можливості подальшої експлуатації енергоблоку №1 Південноукраїнської АЕС у період довгострокової експлуатації ще на 10 років складала майже 60 млн грн. Понад мільярд гривень витратено на завершення заходів Комплексної (зведеної) програми підвищення рівня безпеки.

Для порівняння: щоб збудувати один атомний енергоблок з «нуля», доведеться витратити в 300 разів більше. Для країни, яка перебуває в стані війни, це невідомою сума.

НА ЧЕРЗІ - ДРУГИЙ

На черзі обґрунтування подальшої експлуатації енергоблоку №2. Згідно з діючою ліцензією він може працювати до 31 грудня 2025 року. До цього терміну мають бути завершені всі

процедури, передбачені законодавством. Вони активно реалізуються вже зараз. Наприклад, до кінця 2023-го ДІЯРУ має погодити оцінку ступеня окрихчування металу корпусу реактора другого енергоблоку на основі результатів програми так званих зразків-свідків. Під час планово-попереджувального ремонту 2024 року мають виконати контроль корпусу реактора енергоблоку №2 декількома неруйнівними методами - ультразвуковим, вихрострумовим та візуйальним.

Крім того, належить продовжити термін експлуатації 16-ти груп основного обладнання, будівель і споруд. Так за 9-ма групами елементів планується підтвердження раніше призначеного терміну експлуатації та розробка відповідних технічних рішень. Щодо двох - захисної оболонки та басейну витримки - рішення вже погоджені ДІЯРУ. По 7-ми групами надання рішень до Держатомрегулювання планується влітку 2024 року. Це за 7-ма групами елементів має бути виконано продовження терміну експлуатації. Відповідні рішення будуть надані на розгляд ДІЯРУ до кінця 2024 року.

За трьома з 14-ти факторів безпеки звіти ЗППБ розроблені та направлені на погодження до НАЕК. Решта звітів перебувають на різних стадіях розробки.

Що стосується кваліфікації обладнання другого «мільйонника», то робота збереження кваліфікації устаткування на «жорсткі» умови навколишнього середовища, яку було виконано ще 2013 року, мають завершити до кінця наступного року.

«Наш колектив чудово розуміє рівень відповідальності, який сьогодні на нас покладено. Завдання тримати «енергетичний фронт» полягає не лише в забезпеченні безпеки ядерних об'єктів і їх надійної експлуатації. Щоб перемогти підступного ворога, який методично та послідовно намагається знищити енергетичну інфраструктуру країни, слід використовувати всі наявні ресурси та промислові потужності. Тож обґрунтування та забезпечення подальшої надійної й безпечної експлуатації діючих енергоблоків АЕС, виконання заходів, які зроблять її можливою, без перебільшення - це питання національної безпеки», - зазначив генеральний директор ВП ПАЕС Ігор Полович.

Оксана ТОРГАНОВА.

Стал відомо

У МИКОЛАЄВІ ВІДКРИЛИ ОФІС ВІДНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТКУ

У понеділок, 6 листопада, у рамках діяльності Регіонального офісу міжнародного співробітництва (РОМС) в Миколаєві відбулося відкриття офісу відновлення та розвитку.

Учась у заході взяла начальник Миколаївської ОВА Віталій Кім, очільник Миколаївської обласної ради Антон Табунщик, заступник начальника Миколаївської ОВА Микола Марінов, директор департаменту економічного розвитку та регіональної політики ОВА Олександр Корольов, а також в онлайн-режимі радник заступника керівника Офісу Президента України Артем Гусак. Керівник Миколаївського офісу UST - Ukraine Support Team Дмитро Тарасенко виступив модератором цієї зустрічі.

Іноземну сторону представляли Надзвичайний і Повноважений Посол Королюства Данія в Україні Оле Егберг Міккельсен та пос-



тійний представник Програми розвитку ООН в Україні Яко Сільє.

У рамках зустрічі сторони обговорили особливості координації діяльності з відновлення та розвитку громад та території Миколаївської області, їх нагальні потреби та наявні проблеми, а також особливості роботи РОМС у Миколаєві.

Віталій Кім зазначив, що тісна співпраця з Королівством Данія та ПРООН в Україні почалася ще з початку повномасштабного вторгнення, і завдяки їх підтримці вдалося відкрити таку потужну платформу для

взаємодії, як офіс відновлення та розвитку. «Офіс відновлення та розвитку значно полегшує процес комунікації та взаємодії з нашими іноземними партнерами. Все, що ми вже встигли зробити для покращення життя жителів міста та області є результатом вашої небайдужості та бажан-ня допомоги. Тож хочу подякувати вам за всебічну підтримку нашого регіону», - додав він.

Зі своєї сторони Оле Егберг Міккельсен та Яко Сільє зазначили, що задля наближення дня нашої Перемоги, на яку очікують не тільки українці, інтенсивність підтримки буде лише зростати, а невтомна праця - посилюватись.

Матеріал надано Миколаївською ОВА.

Культура

НА МИКОЛАЇВЩИНІ ВПЕРШЕ ВІДБУВСЯ «ВІНГРАНОВСЬКИЙ ARTFEST»



У Первомайську - рідному місті Миколи Вінграновського - четвертого листопада відбувся арт-фестиваль, присвячений творчому надбанню митця. Захід розділили на чотири локації, які уособлювали чотири аспекти феномену письменника-шістдесятника.

Про це кореспондентом Суспільного розповів організаторка «Вінграновський ArtFest» Катерина Баранюк.

Чотири аспекти феномену митця - чотири кольори, якими організатори позначили тематичні зали фестивалю: синій, жовтий, білий та червоний.

Синій - улюблений колір Вінграновського. Тут відбулися наймасштабніші події фестивалю, зокрема церемонія відкриття, концерти та вистава. У «жовтій» залі відбувалися публічні зустрічі, виступи діячів культури і науки, читання поезії, а також лекції і дискусії. «Біла» - територія візуального мистецтва, а на «червоній» зустріли друзі та знайомі Миколи Вінграновського, які ділилися спогадами про митця.

Прикриття відкриттям для організаторів фестивалю стало те, що не всі земляки письменника-шістдесятника знали про життєвий шлях і

творче надбання Вінграновського. Тому вони планують зробити фестиваль традиційним.

«Все почалося з ідеї, оскільки Вінграновський така видатна постать і він народився саме в нашому місті, але виявляється не всі мешканці, не всі жителі Первомайська навіть знають, хто такий Вінграновський і чим він займався», - розповіла організаторка «Вінграновський ArtFest» Катерина Баранюк. - Ми хотіли показати його не тільки як письменника, поета-шістдесятника, видатного актора, режисера, а саме як історичну постать, якою можна пишатися».

Історія фестивалю почалася зі співпраці з режисером «ШЕ.Fest» Сашком Висоцьким. У грудні 2022 року разом з ними команда «Вінграновський ArtFest» організувала творчий волонтерський проєкт «Різдво для нескорених». Таким чином утворився творчий тандем і співпраця над фестивалем, присвяченим митцю.

Під час фестивалю були представлені вистава, картина, присвячені Вінграновському. Для глядачів грав гурт «Крутий зміс» - традиційні інструменти звучали в сучасній обробці.

«Проект об'єднав і волонтерів, і медійних, творчих людей, і місцеву владу. Цей

симбіоз дав нам змогу створити фестиваль», - вважає організаторка заходу. Загалом, за приблизними підрахунками організаторів, фестиваль зібрав близько трьохсот людей.

«Як для першого проєкту, який не рекламувався в повну силу, то на захід прийшло дуже велика кількість людей. Я думаю, що якщо реклама кампанія була розгорнута в повному обсязі, ще більше людей прийшло б. Фідбек був - людям такого роду заходи подобаються. Їх зараз не вистачає», - розповіла Катерина Баранюк.

ХТО ТАКИЙ МИКОЛА ВІНГРАНОВСЬКИЙ

Микола Вінграновський (1936 - 2004) - український прозаїк, поет, режисер, актор, сценарист, перекладач. Народився у селі Богополь (зараз - у складі міста Первомайськ).

У творчому доробку Миколи Вінграновського налічується 8 поетичних книжок, збірки віршів, оповідання для дітей, проза, зокрема роман «Наливайко» та історичний нарис «Чотирнадцять століть України». Як режисер і сценарист створив 5 художніх та 8 документальних фільмів, був одночасно режисером і актором у художніх стрічках «Берег надії» (1967 р.) і «Дума про Британку» (1970 р.).

1997 р. Микола Вінграновський отримав звання заслуженого митця України, роком пізніше став членом комітету Національної премії України ім. Т. Шевченка. 26 травня 2004 року письменник помер після тяжкої хвороби. Похований на Байковому кладовищі у Києві.

Ювілей

90 РОКІВ - МИКОЛАЇВСЬКІЙ ІСТОРИКИНИ

5 листопада відзначила поважний 90-річний ювілей відомий історик, краєзнавець, фольклорист, лауреат Миколаївської обласної премії імені Миколи Аркаса Октябриня Федорівна Ковальова. Про це нагадала в соцмережі «Фейсбук» бібліотека-філія 18 ЦМБ ім. Кропивницького м. Миколаєва.

Октябриня Федорівна народилася в Миколаєві, закінчила філфак Миколаївського педінституту (нині - Миколаївський національний університет ім. В.О. Сухомлинського), працювала вчителем, завучем, інженером-соціологом на заводі гідроапаратури, завідувала загальним відділом обласної ради профспілок.

З 1970 року її на все життя захопило краєзнавство, а головною метою творчої діяльності стало вивчення історії та культури Південного Прибужжя.

Разом з В. Чистовим вона видала монографію в 3 книгах «Очерки історії культури Южного Прибужжя (От истоков до начала XX века)» (2000-2002). О. Ковальова записала на Миколаївщині та упорядкувала великий фольклорний матеріал, вибране з якого опублікувала у першому в краї об'ємному збірнику «Українська народна творчість Південного Прибужжя» (2006), а також «Легенди та перекази Південного Прибужжя» (2007) й «Крилиці-рятівниці» (2008). За літературними й архівними джерелами вперше створила наукову працю «Буго-гардівська паланка» (2011). Базуючись на фактологічному матеріалі, пані Октябриня реконструювала історію Буго-гардівської паланки Війська Запорозького часів Нової Січі (1734-1775), за-



значила її особливості, пов'язані з розташуванням на прикордонні, дослідила стосунки паланки з іншими державами.

Книга О. Ковальової «Та йде чумак дорогою. Чумацтво на Миколаївщині: історико-етнографічний нарис» (2015) покликана дати уявлення про чумацтво, як провідну галузь економіки України, найприбутковіший вид діяльності майже до другої половини XIX століття, яке набрало значних розмірів на Миколаївщині. Про чумацькі шляхи нашого краю свідчить головне місце торгівлі сіллю - Соляни.

Вона стала співавтором книги «Миколаївщина козацька» (2017), яка містить 450 ілюстрованих сторінок фундаментального дослідження козацтва на території Миколаївської області. Це унікальне видання, у якому вперше осмислюється козацтво на

Миколаївщині як соціальна верства, яка була носієм і виразником українства.

Октябриня Федорівна є авторкою багатьох інших історико-етнографічних нарисів та краєзнавчих публікацій, серед яких «Крилиці на Миколаївщині (етнографічний вимір)», «Легенди Південного Прибужжя», «Жанрове різнобарв'я фольклору Миколаївщини», «Городської фольклор Миколаєва: жанроречевого об'єднання і розговорно-апономіки» та інші.

На думку ювілярки, Миколаївщина плідно збагачена духовними скарбами наших предків, їхніми традиціями, культурою, звичаями. «Моя мета, якомога більше зберегти їх, всупереч лавині, щоб не опинитися у мертвому просторі, заповненому зовсім іншими речами», - впевнена вона.

Добра справа ДІТЕЙ ТА ЇХ БАТЬКІВ НАВЧАЮТЬ САМОЗАХИСТУ

4 листопада відбулися перші заняття безкоштовного курсу «Безпека дітей та їх батьків» мета якого - навчити звичайних миколаївців самозахисту.

Захід пройшов за допомогою президента «МіксФайтпромоушен» Євгена Степанюка у фітнес-клубі «Файтхаус». До участі був запрошений Навчально-тренувальний центр тактичної медицини «КоЛлеСо Миколаїв».

За словами організатора курсів, відомого миколаївського тренера Ігоря Конвішера, групу бажаних набрали швидко, навіть не всі змогли приєднатись через те, що кількість учасників була обмеженою.

Перша частина була присвячена особистій безпеці та основам самозахисту. Друга - надання першої домедичної допомоги. Усі учасники під час інтенсивного тренінгу отримували практичні навички безпечної поведінки, основ самозахисту та першої долікарняної допомоги.

Такий захід, його формат є унікальним для м. Миколаєва. «Дуже приємно розуміти, що ти робиш важливу та необхідну працю, бачити ширий відклик від учасників», - зізнається Ігор Конвішер.

Другий етап занять відбудеться найближчої суботи.

Місто й люди

ДАВНІ ТА ГАРНІ: МІСТЯНИН ПОДАРУВАВ МУЗЕЮ УНІКАЛЬНІ ЛІСТІВКИ

Житель Миколаєва Юрій Барзов подарував обласному краєзнавчому музею листівки, які зберігалися в його родинному архіві з початку 20-го століття.



Начатку 1911 року, під час заходів Київського видавничого товариства «Час» у Лейпцигу, стотисячним тиражом надрукували першу серію з десяти кольорових листівок Ждахи.

Також у 1911 році оригінали малюнків Амвросія Ждахи експонувалися на першій артистичній виставці в Києві. Друга серія з дванадцяти листівок з'явилася друком у 1912 році.



Високохудожні та глибоко національні за формою та змістом, листівки мали попит. На адресному боці кожної листівки був заклик: «Жертвуйте на пам'ятник Тарасу Шевченкові у Києві!». Частина при-

бутку від їх реалізації призначалася на спорудження пам'ятника Великому Кобзарю.

Ще дві листівки належать Слизаветі Бьом, художниці та ілюстраторці книг, яка з початку 1900 року відкривала для себе новий світ друкованого графічного мистецтва - оригінальні листівки. Видавець Лалін у Парижі надрукував понад 300 її робіт.

«До колекції музею надійшли дві: «Добра хазяйка да жирніе щи - другого добра не ищи!» та «Не пила бы не епа - все на милого гледяла!», - повідомили у краєзнавчому музеї.

Ваше здоров'я

ЦВІТНА КАПУСТА - ДЛЯ СХУДНЕННЯ



Чому цвітна капуста така корисна? По-перше, там є корисні елементи: калій, кальцій, марганець, магній, залізо, мідь, фтор, каротини, цинк, вітаміни В1, В2, В6, С, Д.

По-друге, слід згадати її дієтичні властивості, бо вона ідеальна для схуднення, оскільки низькокалорійна та налічує організм корисними елементами.

Також вона покращує імунітет, допомагає організму впоратися з інфекціями, сприяє здоровому травленню. А це - допомагає у регенерації шкіри, нігтів та волосся.

Для дієт найчастіше використовують молоді суцвітня та потовщені квіткові пагоони капустянки. З них готують прозорі дієтичні бульйони та супи, які не поступаються за смаком та поживністю, курячим бульйонам.

До речі, варена в мінеральній воді капуста стає ще смачнішою.

ЧИ МОЖНА ВИКОРИСТОВУВАТИ ОВОЧІ І ФРУКТИ, ЩО ПІДНИЛИ?



Гниття викликає різні бактерії та мікроскопічні гриби. Найбільшу небезпеку для здоров'я людини становлять мікотоксини - отруйні речовини, що виробляються пліснявими грибами.

Мікотоксини дуже стійкі: їх не змиєш водою, не знищиш ні варінням, ні жаренням, ні заморозкою. Їх не можна видалити частковим обрізанням.

Можливо, отрути, що потрапили в організм, не викличуть моментальну реакцію, але можуть накопичитися в організмі і стати причиною дуже серйозних проблем зі здоров'ям у майбутньому.

МАСКА З ГІРЧИЦЮ ДЛЯ ШВИДКОГО РОСТУ ВОЛОССЯ

Інгредієнти: гірчичний порошок - 2 ст. л., гаряча вода - 2 ст. л., жовток - 1 шт., оливкова олія - 2 ст. л., цукрова пудра - 2 ч. л.

Розведіть гірчицю окропом, після чого додайте усі інші інгредієнти. Маску слід наносити саме на кінчики волосся. Перший раз потраймайте її близько 15 хвилин, наступного разу збільшуйте термін до 1 години.

КУРКУМА УСУНЕ СЛИЗ І МОКРОТИННІ З ГОРЛА І ГРУДЕЙ

Куркума містить куркумін, компонент з потужними антибактеріальними і антисептичними властивостями. Корінь куркуми дуже ефективний в усуненні слизу, бактерій і мокрот.

Візьміть склянку теплої води, 1/2 чайної ложки солі, чайну ложку куркуми. Змішайте всі інгредієнти і покладіть горло кілька разів на день, протягом декількох хвилин. Цей простий метод швидко видаляє мокротиння і википує будь-яку респіраторну інфекцію.

ЩО КОРИСНІШЕ - МАСЛИНИ ЧИ ОЛИВКИ?

Білі або зелені оливки - це плоди, що збираються на початковій стадії дозрівання. Зрілі оливки мають темні плями або фіолетові переходи.

Щоб отримати однорідний чорний колір, зелені оливки піддають окисленню киснем протягом 7-10 днів у спеціальному розчині з харчовими добавками Е579 і Е585 (глуконат і лактат заліза). Ця процедура надає їм чорний глянецький відтінок.

Звичайні зелені оливки не проходять таку обробку і можуть бути менш яскравими, але більш натуральними. Тому можна стверджувати, що оливки є кориснішими за маслини.

ТРИ ПРИЧИНИ ЇСТИ РОДИЗНИКИ ЧАСТІШЕ

У 100 г сухофрукта міститься 749 мг калію. Сушений виноград - це й рекордсмен за вмістом магнію, фосфору та заліза.

Більше того, родзинки належать до антиоксидантів і містять комплекс вітамінів групи В.

Родзинки корисні людям, які страждають на серцево-судинні патології, ма-

ють легку седативну і сеногіную дію, відносяться до імуностимуляторів.

МАСКА ДЛЯ ОБЛИЧЧЯ ВІД КИТАЙСЬКИХ КРАСУНЬ

Коли жінці потрібна підтяжка, вона йде до косметолога або пластичного хірурга. Кожу не так дорого, та і побічних ефектів багато.

Білок яйця стягує пори і прибирає чорні крапки. А ще зволожує і підтягує шкіру обличчя.

Рецепт маски: нанесіть білок на обличчя, зверху накрийте паперовим рушником і зачекайте 10-15 хвилин, а потім змийте прохолодною водою.

ЩО РОБИТИ У РАЗІ ШУМУ В ГОЛОВІ?

Такий симптом, що досить часто зустрічається, може свідчити про захворювання судин, може сигналізувати про високій тиск і навіть про початок склерозу.

Крім пігулок від тиску у головному болю, існує чудовий народний засіб, який допомагає нормалізувати тиск, позбавляє головного болю й шуму у вухах, поліпшує роботу судинної та нервової системи, очищає судини.

Засіб чудово очищає судини та знімає неприємні симптоми.

КОРИСНІ ПОРАДИ ПРИ АРТРОЗІ

1. Варений рис дуже корисний для суглобів. Рис «витає» солі, які відклалися в суглобах, тим самим, омолоджує їх.

2. Увімкніть у свій раціон харчування салат з чорної та зеленої редьки. Тривалість курсу становить 3 тижні.

3. Беремо 2 ч. ложки яблучного оцту, дві ложки натурального меду і розчиняємо в склянці води. Споживаємо по дві склянки в день протягом десяти днів.

4. Кип'ятимо 5 лаврових листів протягом п'яти хвилин в 300 мл води. Охолоджуємо пів години і розведемо одну столову ложку відвару в одному склянці води. Споживаємо по стакані на годину протягом п'яти днів.

Crossword puzzle grid with numbers.

Answers to the crossword puzzle.

Спорт

Миколаївські спортсменки у складі збірної області вибороли медаль Чемпіонату України з синхронного плавання, що проходив у Києві.

У змаганнях взяла участь вихованка КДЮСШ «Україна», які у складі збірної Миколаївської області здобули чотири нагороди:

- друге місце - комбінована група та мікст-дует; - третє місце - довільна група та сольна програма. Тренери дівчат: Олена Шумилова, Ірина Миронова, Ганна Орел, інформують сайті міськради.

Миколаївський спортсмен Данило Лагерний здобув дві срібні медалі на чемпіонаті світу з кікбоксингу ВТКА серед дорослих.

Змагання відбулись в італійському місті Марина-ді-Каррара. Вихованець ДЮСШ з єдиноборств посів 2 місце у розділах «Кіклайт» та «Ллоу-кік».

У м. Кам'янське відбувся 1 тур чемпіонату України серед дівчат з волейболу, в якому миколаївці прийняли активну участь, повідомляє управління у справах фізичної культури і спорту міськради.

Корисно знати

СЯЙВО «АВРОРИ» ТА МАГНІТНІ БУРІ ЛИСТОПАДУ

Вечері 5 листопада мешканці Миколаєва спостерігали унікальне природне явище - густо-червоний колір об'єктів саяво, яке має назву «Аврора».

Астроном Володимир Кожанов пояснює, що «Аврору» можна було спостерігати після потужної геомагнітної бурі, пов'язаної з бомбардуванням Землі викидом корональної маси, який стався на Сонці кілька днів тому.

«У ніч з 5 на 6 листопада 2023 р. в Україні і багатьох країнах Північної півкулі Землі, спостерігалися яскраве полярне саяво!.. це явище природи буде повторюватись у майбутньому.

Магнітна буря, що викликала незвичне саяво, тривала протягом 5-7 листопада. Загалом магнітні бурі - це збурення магнітного поля Землі, які виникають в результаті сонячних спалахів.

Протягом листопада 2023 року передбачається виникнення ще декількох магнітних бур. Їх вплив може бути різним, проявляючись уважливий погіршення настрою, головного болю, загострення хронічних захворювань.

- 13-14, 18-20, 22 листопада - сильні геомагнітні бурі; 15-17, 24-26 листопада - середні геомагнітні бурі; 29-30 листопада - слабка буря.

Для поліпшення самопочуття під час бурі слід дотримуватися наступних порад:

- 1. Збільшуйте споживання рідини, включаючи трав'яний тазелений чай. 2. Відмовтеся від вживання кави, алкоголю, нікотину, оскільки це може негативно впливати на самопочуття під час негоди. 3. Зменшити споживання смаженої, гострої та жирної їжі, замість цього включайте більше сезонних овочів та зелених у раціоні. 4. Збільшіть фізичну активність і віддайте перевагу прогулянкам пішки. 5. Регулярно провітрюйте приміщення, проводьте більше часу на свіжому повітрі. 6. Спробуйте зменшити рівень стресу танцювальною напружкою, наприклад, через медитацію або глибоке дихання. 7. Перед сном розгляньте спробувати прийняти контрастний душ, щоб розслабити м'язи і покращити якість вашого сну.

Advertisement for election services with QR code and contact info.

Crossword puzzle with title 'КРОССВОРД' and answers.

ГОРОСКОП

ОВЕН. Сейчас планы Овна выглядят особенно амбициозными. И ведь не случайно! Не упустите шанс воплотить свои профессиональные амбиции в жизнь.

ТЕЛЕЦ. Особого беспокойства это время Тельцу не доставит, хотя и джек-пот вряд ли удастся сорвать. Удача будет эпизодической, поэтому от серьезных дел стоит на это время отойти.

БЛИЗНЕЦЫ. Начатые в эти дни дела Тельцу доверять получат хорошее развитие, а в доме установится взаимопонимание и гармония.

РАК. Отличное время для Раков! В эти дни вам спокійно і уютно в откружающем мире. Вероятно, захочется новых контактов, любви, признание, однако и того, и другого, и третьего для вас будет явно недостаточно!

ЛЕВ. Чем безупречнее и продуманнее будут ваши действия, Львы, тем значительнее будут плоды ваших трудов.

ДЕВЯ. Будут кулаться во всеобщее внимание! Наконец-то смогут проявить себя склона! В этот период удача как в личной жизни, так и в профессиональной сфере всезвезда вам гарантирована!

КОРПИОН. Скорпионы проявят себя как опытные сырье кардиналы. Делая вид, что вас интересует проблема других, на самом деле вы будете успешно проводить свою линию по всем фронтам.

ВЕСИ. Не жалуйтесь, Весы, на жизнь и свою судьбу, просто продолжайте работать так, как вы умеете - честно и талантливо.

СТРЕЛЕЦ. Вы давно жадаете новизны. Стремясь к новым свершениям, вы получите их, но это будет не так просто, как вам кажется.

КОЗЕРОГ. Время несет Козерогам приятные известия, новые знакомства и важные встречи. И это - подготовка к будущим победам на всех фронтах.

ВОДОЛЕЙ. Постарайтесь не расслабляться в эти дни, Водолеи, сосредоточьтесь на деловых проблемах и вы не только сумеете довести до конца начатые проекты, но и приступите к реализации давно продуманных новых идей.

РЫБЫ. Рыбы, сконцентрируйте свое внимание на профессиональных вопросах. Это благоприятный период для обретения новых контактов. Деловые связи и совместные долгосрочные проекты обещают быть перспективными.

Головний редактор Станіслав Козлов

Logo and info for 'Вечерний Николаев' newspaper.

Publication details: 30414, subscription info, contact numbers.

Disclaimer and contact info for the publication.

Publication address and contact details.

Editorial and advertising contact information.